
 

 

 

 

 

 

   

『周りの人が笑顔になることをしよう！』 

２０２６年がスタートしました。今年も、子供たちがいろいろなことにチャレンジしていけるよう職員

一同一丸となって努めてまいります。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

さて、３学期始業式では、以下の話をしました。 

２０２６年最初の校長先生のお話は、この人のお話をしたいと思います。みんなもよく知っている

大谷翔平選手です。大谷選手は、世界最高の野球選手と言っていいでしょう。昨年は、惜しくもホー

ムラン王は逃しましたが、自己最多の５５本のホームランを打ち、投手としても復活しました。そし

て、これらの活躍が認められ、最優秀選手であるＭＶＰを受賞しました。ＭＶＰの受賞は、これで３年

連続４度目の受賞となりました。 

大谷選手は、野球選手として素晴らしいのはもちろんのことなのですが、プレー以外のところで

も、なんて素晴らしい人なんだと感じることがあります。 

エンジェルスというチームにいた時の動画ですが見てください。（動画を見る） 

大谷選手が何をしたか分かりましたか？そうです。グラウンドに落ちていたごみを拾い、ポケット

に入れたのです。大谷選手は、グラウンドにごみが落ちているのに気が付くと、意識して拾うように

しているのだそうです。一体なぜだと思いますか。 

大谷選手は、「なんでごみを拾うのか？」と聞かれると「人が捨てた幸運を拾っている」と答えてい

ます。ゴミを拾うことは、「幸運、つまり良い運を拾うことになる」と考えているのです。 

そして、そのルーツは、大谷選手が高校１年生

の時に立てた目標にあります。これが、大谷選

手が高校１年生の時に作った目標シートです。 

目標シートの真ん中が自分の目指すゴールで

す。それが、「ドラ１、８球団」です。「高校を卒業

するときに、プロ野球の８つの球団から１位指

名を受ける」と決めたのです。そして、その目標

を達成するために必要なことを、周りの８つの

マスに考え、その中に「運」があります。 

でも、運をよくするにはどうすればいいので

しょうか。大谷選手は、「周りの人が笑顔になる

ことをすれば、自分の運もよくなる。」と考えま

した。そして、その１つに、ごみ拾いがあります。

ごみがない、気持ちのいい環境が、みんなを笑顔にし、自分の運もよくなると考えたのでしょう。 

それから、大谷選手は、ごみ拾いの他に、自分の運をよくするには「あいさつ」をすればいいとも

考えています。あいさつをすることで、周りの人を笑顔にすることができると考えたのです。笑顔で

あいさつをされると、なぜかあいさつされた側も笑顔になりますよね。 

さて、今日から３学期が始まりますが、３学期は大変短いです。今のクラスで、今の仲間と過ごす

のも、２か月ちょっとしかありません。みなさんも、周りの人が笑顔になることをしてみませんか。ご

み拾いでもいいし、あいさつでもいいです。その他、自分が考えた違うことでもいいです。周りの人

が笑顔になることをすればするほど、きっと自分にもいいことがあり、自分も笑顔になれますよ。 

（校長 島田一孝） 

令和７年度 

中瀬小学校だより 

第９号令和８年１月６日 

【学校教育目標】 自ら学び 共に高め合う子 

【目指す学校像】 笑顔かがやく 楽しい学校！ 
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全国学力学習状況調査…中瀬小学校６年生の結果より 
＜教科に関する調査結果からの課題＞ 

国語・・・自分の考えが伝わるように、根拠 

を明確にして書くこと。 

  算数・・・数学的用語や表現など、習得した 

知識を活用すること。 

  理科・・・科学的探究や問題解決のプロセス 

を通して得た知識や情報を活用す 

ること。 

＜質問紙調査結果より＞ 

 地域の大人とのかかわりや、学校生活における友達とのかかわり（話し合うこと）が少ない

と感じる児童が多い傾向が見られました。また、ＩＣＴ活用の経験と自信についても課題が見

られました。 

＜今後の取り組み＞ 
学んで得た知識や技能を活用し、実生活や他の学習に広げたり深めたりすることに意欲的に

取り組んでいけるよう、学年、学級で授業改善を行っていきます。また、授業のみでなく、家庭

学習におけるＩＣＴ機器の活用も進めていく予定です。 

学校評価アンケート結果 

 学校評価アンケートへの御協力をありがとうございました。各教育活動や行事、学校施設面に

関するもの等、多くの御意見をいただきました。以下、一部の御意見（抜粋）を掲載します。 

〇子供が学ぶ楽しさを知り、意欲的に授業に参加できています。 

〇（行事では）子供たちの表現や成長を見ることができ、毎回楽しみにしています。 

〇先生方のご尽力に感謝します。 

  ●一日学校公開日を設定してもらいたいです。担任以外の授業も見てみたいです。 

  ●運動会や学習発表会では、保護者が子供たちをしっかりと観られるようにしてほしい。 

  ●登下校等、子供たちの地域での挨拶ができていないように感じます。 

 貴重な御意見をありがとうございました。今後のよりよい中瀬小のために、生かしていきたい

と思います。詳しい内容は学校ホームページに掲載していきます。 

６年生平均正答率（％） 

 国語 算数 理科 

中瀬小 ６７ ５９ ６０ 

浜松市 ６７ ５８ ５６ 

静岡県 ６６ ５７ ５５ 

全国 ６６．８ ５８．０ ５７．１ 

 

体罰等に関するアンケート結果 
 １２月に実施した「体罰等に関するアンケート」への御協力ありがとうございました。結果に

ついてお伝えします。教育委員会が集約した回答について精査した結果、児童、保護者ともに体

罰等に関して処分対象となる行為はありませんでした。しかし、教員の言葉遣いや指導のあり

方、子供との距離のとり方について指摘をいただきました。そのように感じさせてしまったこと

について自省し再発防止に努めていきます。職員全員がいただいた指摘を真摯に受け止め、どの

子も安心して楽しく通うことのできる学校づくりを目指していきます。 

○か かしこく ＜課題を見つけ解決する力＞ 

＜キャリア教育で付けたい力＞ 

○ぜ ぜんりょく ＜夢に向かって努力する力＞ 

学校教育目標「自ら学び 共に高め合う子」  ～笑顔かがやく 楽しい学校～ 

 

○な なかよく ＜自分も友達も大切にする力＞ 

 


